

## Αριθμός 463

Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει του άρθρου 13 των περί Αστυνομίας Νόμων του 2004 έως 2017, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

## ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2004 ΕΩΣ 2017

## Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 13

<p>73(Ι) του 2004 94(Ι) του 2005 28(Ι) του 2006 73(Ι) του 2006 153(Ι) του 2006 93(Ι) του 2008 36(Ι) του 2010 169(Ι) του 2011 52(Ι) του 2012 115(Ι) του 2012 4(Ι) του 2013 84(Ι) του 2015 64(Ι) του 2016 99(Ι) του 2016 114(Ι) του 2016 ...(Ι) του 2017.</p>	<p>Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται δυνάμει του άρθρου 13 των περί Αστυνομίας Νόμων του 2004 έως 2017, αφού έλαβε υπόψη τη γνώμη του Αρχηγού, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:</p>
<p>Συνοπτικός τίτλος. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (Ι): 03.03.1989 25.05.1993 08.04.2004 23.10.2015.</p>	<p>1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Αστυνομίας (Πειθαρχικούς) Κανονισμούς του 1989 έως 2015 (που στη συνέχεια θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί, θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) Κανονισμοί του 1989 έως 2017.</p>
<p>Τροποποίηση του Κανονισμού 3 των βασικών κανονισμών.</p>	<p>2. Ο Κανονισμός 3 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (2) αυτού, της φράσης, «από οποιοδήποτε νόμο που τον τροποποιεί ή τον αντικαθιστά» (πέμπτη γραμμή) με την ακόλουθη φράση:  «...(Ι) του 2017. τον περί Σύστασης και Λειτουργίας της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου της Αστυνομίας Νόμο».</p>
<p>Τροποποίηση του Κανονισμού 5 των βασικών κανονισμών.</p>	<p>3. Ο Κανονισμός 5 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται με την κατάργηση της επιφύλαξης της παραγράφου (2) αυτού.</p>
<p>Τροποποίηση του Κανονισμού 8 των βασικών κανονισμών.</p>	<p>4. Ο Κανονισμός 8 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά την λέξη «Νόμο» (τέταρτη γραμμή), της φράσης «ή στον περί Σύστασης και Λειτουργίας της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου της Αστυνομίας Νόμο».</p>
<p>Τροποποίηση του Κανονισμού 9 των βασικών κανονισμών.</p>	<p>5. Ο Κανονισμός 9 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (8) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου (9):  «(9) Ο Ερευνών Αξιωματικός ζητά την εξαίρεσή του, σε περίπτωση κωλύματος ή αδυναμίας που έγκειται σε ιδιαίζουσα σχέση ή συγγενικό δεσμό εξ' αίματος ή εξ' αγχιστείας μέχρι και τέταρτου (4<sup>ου</sup>) βαθμού με το υπό εκδίκαση μέλος, ή σε περίπτωση που έχει συμφέρον από την έκβαση της έρευνας.».</p>

Τροποποίηση του Κανονισμού 11 των βασικών κανονισμών.

6. Ο Κανονισμός 11 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, στην παράγραφο (2) αυτού, αμέσως μετά τη λέξη «ανεπαρκής» (τρίτη γραμμή), της φράσης, «ή αφορά αδίκημα διαφθοράς».

Τροποποίηση του Κανονισμού 12 των βασικών κανονισμών.

7. Ο Κανονισμός 12 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (2) αυτού, με την ακόλουθη υποπαραγραφο:

«(γ) έχει διαπραχθεί αδίκημα διαφθοράς ή οποιοδήποτε άλλο αδίκημα που, λόγω της σοβαρότητάς του ή των περιστάσεων και συνθηκών κάτω από τις οποίες διαπράχθηκε, ενδείκνυται κατά την κρίση του, να εκδικαστεί από την Επιτροπή που ορίζεται δυνάμει των προνοιών του Κανονισμού 13, θα διατάσσει να επιστραφεί η υπόθεση στο Βοηθό Αρχηγό, για να κατηγορηθεί το υπό καταγγελία μέλος, και να παραπεμφθεί η εκδίκασή της στην Επιτροπή που θα την εκδικάσει.».

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την αντικατάσταση του Κανονισμού 13.

8. Ο Κανονισμός 13 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται με τον ακόλουθο Κανονισμό:

«Ορισμός Επιτροπής.

13. (1) Για σκοπούς εκδίκασης υποθέσεων που παραπέμπονται από τον Αρχηγό Αστυνομίας δυνάμει των προνοιών της υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (2) του Κανονισμού 12, ο Αρχηγός καταρτίζει, με την έγκριση του Υπουργού, τριμελή Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από δύο (2) λειτουργούς της Νομικής Υπηρεσίας, που υποδεικνύει ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, με κλίμακα ανώτερη του βαθμού του υπό κατηγορία μέλους της Αστυνομίας και έναν (1) Ανώτερο Αξιωματικό και της οποίας προεδρεύει το ιεραρχικά ανώτερο μέλος σε θέση ή κλίμακα μισθοδοσίας.

(2) Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατός ο ορισμός λειτουργού της Νομικής Υπηρεσίας, ως μέλους της τριμελούς Επιτροπής, ο Υπουργός ορίζει στη θέση αυτή, μετά από συνεννόηση με τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, πρώην Δικαστή, η αμοιβή του οποίου καταβάλλεται από τα Κεφάλαια του εκάστοτε Κρατικού Προϋπολογισμού που αφορούν την Αστυνομία και καθορίζεται από τους Υπουργούς Οικονομικών και Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως.

(3) Η Επιτροπή έχει δικαιοδοσία να εκδικάζει υποθέσεις εναντίον μελών της Αστυνομίας μέχρι και του βαθμού του Ανώτερου Υπαστυνόμου, η δε ακρόαση της υπόθεσης διεξάγεται, κατά το δυνατόν, με τον ίδιο τρόπο όπως η ακρόαση ποινικής υπόθεσης που εκδικάζεται συνοπτικά.

(4) Μέλος της Επιτροπής ζητά την εξαίρεσή του σε περίπτωση κωλύματος ή αδυναμίας που έγκειται σε ιδιάζουσα σχέση ή συγγενικό δεσμό εξ' αίματος ή εξ' αγχιστείας μέχρι και τέταρτου (4<sup>ου</sup>) βαθμού με το υπό εκδίκαση μέλος ή σε περίπτωση που έχει συμφέρον από την έκβαση της υπόθεσης:

Νοείται ότι, σε περίπτωση εξαίρεσης μέλους της Αστυνομίας από την Επιτροπή, αυτό αντικαθίσταται από άλλο μέλος της Αστυνομίας με απόφαση του Αρχηγού και έγκριση του Υπουργού και σε περίπτωση εξαίρεσης λειτουργού της Νομικής Υπηρεσίας από την Επιτροπή, αυτό αντικαθίσταται από άλλο λειτουργό της Νομικής Υπηρεσίας που υποδεικνύει ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας.

(5) Την υπόθεση ενώπιον της Επιτροπής, παρουσιάζει μέλος της Αστυνομίας που ορίζει ο Αρχηγός, το οποίο διαθέτει επαρκείς εμπειρίες σε δικαστικές διαδικασίες και κατέχει πτυχίο νομικής και βαθμό μέχρι αυτό του Ανώτερου Υπαστυνόμου.

(6) Το υπό κατηγορία μέλος έχει το δικαίωμα να υπερασπίζεται τον εαυτό του, με ή χωρίς συνήγορο.

(7) Η Επιτροπή συγκαλείται με νέα σύνθεση, μόνο σε περίπτωση που το Συμβούλιο Εφέσεων διατάσσει την επανεκδίκαση της υπόθεσης, σύμφωνα τις πρόνοιες της παραγράφου (α) του Κανονισμού 29.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 14 των βασικών κανονισμών.

9. Ο Κανονισμός 14 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση, στη παράγραφο (2) αυτού, της φράσης, «(α) και (β)» ( τρίτη γραμμή), με την φράση «(α), (β) και (γ)».

Τροποποίηση του Κανονισμού 16 των βασικών κανονισμών.

10. Ο Κανονισμός 16 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (ε) και (στ) της παραγράφου (1) αυτού, με τις ακόλουθες υποπαραγράφους:

«(ε) χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000),

(στ) πειθαρχική μετάθεση για περίοδο ενός (1) μέχρι πέντε (5) ετών.»·

(β) με την αντικατάσταση της τελείας στο τέλος της παραγράφου (1) αυτού με άνω και κάτω τελεία και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης επιφύλαξης:

« Νοείται ότι, η προβλεπόμενη στην υποπαράγραφο (δ) ποινή της κατακράτησης, διακοπής ή αναβολής ετήσιας προσαύξησης επιβάλλεται στις περιπτώσεις που η μισθολογική κατάσταση του μέλους το επιτρέπει και αφού προηγουμένως γίνει αποτίμηση της ποινής.»· και

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (2) αυτού, των ακόλουθων νέων παραγράφων (3) και (4):

«(3) Η Επιτροπή δύναται να επιβάλει σε μέλος της Αστυνομίας που καταδικάστηκε για αδίκημα για παράβαση των προνοιών των παραγράφων (5), (6), (8), (10) και (20) του Πειθαρχικού Κώδικα, οποιαδήποτε ή οποιοσδήποτε από τις ποινές που ορίζονται στις υποπαραγράφους (α), (β), (γ), (δ) και (στ) της παραγράφου (1).

(4) Σε μέλος της Αστυνομίας που καταδικάστηκε από Δικαστήριο για ποινικό αδίκημα διαφθοράς, η Επιτροπή, ανεξάρτητα από την ποινή που επιβλήθηκε από το Δικαστήριο, επιβάλλει την ποινή της απόλυσης ή της υποχρεωτικής αφυπηρέτησης.».

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την αντικατάσταση του Κανονισμού 20 αυτών.

11. Ο Κανονισμός 20 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται, από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό:

«Ορισμός Προεδρεύοντος Αξιωματικού.

20. (1) Ο Αρχηγός με την έγκριση του Υπουργού, ορίζει τον απαραίτητο αριθμό Ανώτερων Αξιωματικών για χρονική περίοδο τριών (3) ετών, για να ασκούν τα καθήκοντα Προεδρεύοντος Αξιωματικού προς εκδίκαση υποθέσεων που δεν εκδικάζονται από την Επιτροπή.

(2) Για την εκδίκαση των υποθέσεων που δεν εκδικάζονται από την Επιτροπή, ορίζεται σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών 11 ή 12, ένας από τους Προεδρεύοντες Αξιωματικούς που έχουν οριστεί όπως προβλέπεται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού.

(3) Ανώτερος Αξιωματικός που ορίστηκε Προεδρεύων Αξιωματικός για εκδίκαση υπόθεσης όπως προβλέπεται στην παράγραφο (2), ζητά την εξαίρεσή του σε περίπτωση κωλύματος ή αδυναμίας που έγκειται σε ιδιαίζουσα σχέση ή συγγενικό δεσμό εξ' αίματος ή εξ' αγχιστείας μέχρι και τέταρτου βαθμού με το υπό καταγγελία μέλος ή σε περίπτωση που έχει συμφέρον από την έκβαση της υπόθεσης.

(4) Την υπόθεση ενώπιον του Προεδρεύοντος Αξιωματικού, παρουσιάζει μέλος της Αστυνομίας που ορίζει ο Αρχηγός, το οποίο διαθέτει επαρκείς εμπειρίες σε δικαστικές διαδικασίες και κατέχει πτυχίο νομικής και βαθμό μέχρι τον βαθμό του Ανώτερου Υπάστυνου.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 22 των βασικών κανονισμών.

12. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 22 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (ii) και (iii) αυτής, με τις ακόλουθες υποπαραγράφους:

«(ii) χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000),

(iii) πειθαρχική μετάθεση για περίοδο ενός (1) μέχρι πέντε (5) ετών,»·

(β) με την αντικατάσταση της τελείας στο τέλος αυτής με άνω και κάτω τελεία και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας επιφύλαξης:

«Νοείται ότι η προβλεπόμενη στην υποπαραγράφο (i) ποινή της κατακράτησης, διακοπής ή αναβολής ετήσιας προσαύξησης, επιβάλλεται στις περιπτώσεις που η μισθολογική κατάσταση του μέλους το επιτρέπει και αφού προηγουμένως γίνει αποτίμηση της ποινής.»·

Τροποποίηση του Κανονισμού 23 των βασικών κανονισμών.

13. Ο Κανονισμός 23 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται με την αντικατάσταση της παραγράφου (2) με την ακόλουθη παράγραφο:

«(2) Την υπόθεση εναντίον του κατηγορούμενου παρουσιάζει μέλος της Αστυνομίας, που ορίζεται από τον Αρχηγό όπως προβλέπεται στους Κανονισμούς 13 και 20.»·

Τροποποίηση του Κανονισμού 25 των βασικών κανονισμών.

14. Ο Κανονισμός 25 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (1) αυτού –

(i) της φράσης «που δε θα υπερβαίνει τις £5» (έκτη γραμμή), με τη φράση «που δεν υπερβαίνει τα πεντακόσια ευρώ (€500)», και

(ii) της φράσης «ποινή μέχρι £5» (δωδέκατη γραμμή), με τη φράση «ποινή που δεν υπερβαίνει τα πεντακόσια ευρώ (€500)»·

(β) με την αντικατάσταση, στην υποπαραγράφο (α) της παραγράφου (2) αυτού, της φράσης, «ποινή που δε θα υπερβαίνει τις £5» (τέταρτη γραμμή), με τη φράση «την ποινή της επίπληξης ή ποινή που δεν υπερβαίνει τα χίλια ευρώ (€1000)»· και

(γ) με την αντικατάσταση, στην υποπαραγράφο (β) της παραγράφου (2) αυτού, της φράσης, «ποινή που δε θα υπερβαίνει τις £5» (τρίτη και τέταρτη γραμμή), με τη φράση «την ποινή της επίπληξης ή ποινή που δεν υπερβαίνει τα χίλια ευρώ (€1000)»·

Τροποποίηση του Κανονισμού 28 των βασικών κανονισμών.

15. Η παράγραφος (2) του Κανονισμού 28 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από την ακόλουθη παράγραφο:

«(2) Ο Βοηθός Αρχηγός (Διοίκησης) δύναται, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης, να εφεσιβάλει ενώπιον του Συμβουλίου Εφέσεων την απόφαση της Επιτροπής ή του Προεδρεύοντα Αξιωματικού, ανάλογα με την περίπτωση, για το λόγο ότι, η επιβληθείσα ποινή ήταν ανεπαρκής ή να εφεσιβάλει την αθωωτική απόφαση της Επιτροπής ή του Προεδρεύοντα Αξιωματικού, για το λόγο ότι –

(α) δεν υπήρξε απόδειξη βάσει της οποίας η Επιτροπή ή ο Προεδρεύων Αξιωματικός μπορούσε εύλογα να διαπιστώσει πραγματικό γεγονός ή γεγονότα αναγκαία για τη θεμελίωση της απόφασης αυτής,

(β) απόδειξη πλημμελώς έγινε δεκτή ή αποκλείστηκε,

(γ) ο νόμος εφαρμόστηκε πλημμελώς επί των πραγματικών γεγονότων,

(δ) υπήρξε αντικανονικότητα στη διαδικασία.»·

Τροποποίηση του Κανονισμού 30 των βασικών κανονισμών.

16. Ο Κανονισμός 30 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της τελείας στο τέλος της παραγράφου (1) αυτού, με άνω και κάτω τελεία και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας επιφύλαξης:

«Νοείται ότι, σε περίπτωση που έχει επιβληθεί η ποινή της απόλυσης ή του εξαναγκασμού σε παραίτηση, η άσκηση έφεσης δεν έχει ανασταλτικό αποτέλεσμα.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 38 των βασικών Κανονισμών.

17. Ο Κανονισμός 38 των βασικών κανονισμών, τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (α) αυτού, των λέξεων «τους έξι μήνες» (δεύτερη γραμμή) με τις λέξεις «τα δύο (2) χρόνια»·

(β) με την αντικατάσταση της παραγράφου (β), με την ακόλουθη παράγραφο:

«(β) πειθαρχική μετάθεση για περίοδο ενός (1) μέχρι πέντε (5) ετών,»·

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (β) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου:

«(β1) χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις τρεις χιλιάδες ευρώ (€3.000),»· και

(δ) με την αντικατάσταση της τελείας στο τέλος αυτού με άνω και κάτω τελεία και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας επιφύλαξης:

«Νοείται ότι, η προβλεπόμενη στην παράγραφο (α) ποινή της κατακράτησης, διακοπής ή αναβολής ετήσιας προσαύξησης, επιβάλλεται στις περιπτώσεις που η μισθολογική κατάσταση του μέλους το επιτρέπει και αφού προηγουμένως γίνει αποτίμηση της ποινής.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 41 των βασικών κανονισμών.

18. Ο Κανονισμός 41 των βασικών κανονισμών τροποποιείται, με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1) αυτού με την ακόλουθη υποπαραγραφο:

«(β) ένα πρόσωπο που κατέχει θέση στην Αστυνομία ή, σε περίπτωση που δεν υπάρχει πρόσωπο που κατέχει θέση ανώτερης ιεραρχικής τάξης ή οργανικής θέσης από αυτή του κατηγορουμένου, ένα Εισαγγελέα της Δημοκρατίας που υποδεικνύεται από τον Γενικό Εισαγγελέα, και».

Τροποποίηση του Κανονισμού 44 των βασικών κανονισμών.

19. Ο Κανονισμός 44 των βασικών κανονισμών τροποποιείται, ως ακολούθως:

(α) Με την αρίθμηση του υφιστάμενου κειμένου αυτού ως παραγράφου (1)·

(β) με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (ε) και (στ) της παραγράφου (1) αυτού, όπως αυτή έχει αριθμηθεί, με τις ακόλουθες υποπαραγράφους:

«(ε) χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000),

(στ) πειθαρχική μετάθεση για περίοδο ενός (1) μέχρι και πέντε (5) ετών,»·

(γ) με την αντικατάσταση στο τέλος της υποπαραγράφου (η) της παραγράφου (1) αυτού όπως αυτή έχει αριθμηθεί, με άνω και κάτω τελεία και την προσθήκη, αμέσως μετά, της ακόλουθης νέας επιφύλαξης:

«Νοείται ότι, η προβλεπόμενη στην υποπαραγραφο (δ) ποινή της κατακράτησης, διακοπής ή αναβολής ετήσιας προσαύξησης, επιβάλλεται στις περιπτώσεις που η μισθολογική κατάσταση του μέλους το επιτρέπει και αφού προηγουμένως γίνει αποτίμηση της ποινής.»· και

(δ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (1) αυτού όπως αυτή έχει αριθμηθεί, των ακόλουθων νέων παραγράφων (2) και (3):

«(2) Η Επιτροπή, δύναται να επιβάλει σε μέλος της Αστυνομίας που καταδικάστηκε για αδίκημα για παράβαση των παραγράφων (5), (6), (8), (10) και (20) του

Πειθαρχικού Κώδικα, οποιαδήποτε ή οποιοσδήποτε από τις ποινές που ορίζονται στις υποπαραγράφους (α), (β), (γ), (δ) και (στ) της παραγράφου (1).

(3) Σε μέλος της Αστυνομίας, που καταδικάστηκε από Δικαστήριο για ποινικό αδίκημα διαφθοράς η Επιτροπή, ανεξάρτητα από την ποινή που επιβλήθηκε από το Δικαστήριο, επιβάλλει την ποινή της απόλυσης ή της υποχρεωτικής αφυπηρέτησης.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 46 των βασικών κανονισμών.

20. Ο Κανονισμός 46 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αρίθμηση του υφιστάμενου κειμένου αυτού ως παραγράφου (1) και την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο αυτή, της ακόλουθης νέας παραγράφου (2):

«(2) Ο Υπουργός δύναται εντός δεκαεπτά (14) ημερών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης, να εφεσιβάλλει ενώπιον του Συμβουλίου Εφέσεων την απόφαση της Επιτροπής, για το λόγο ότι η επιβληθείσα ποινή ήταν ανεπαρκής ή να εφεσιβάλλει την αθωωτική απόφαση της Επιτροπής για το λόγο ότι -

- (α) δεν υπήρξε απόδειξη βάσει της οποίας η Επιτροπή ή ο Προεδρεύων Αξιωματικός μπορούσε εύλογα να διαπιστώσει πραγματικό γεγονός ή γεγονότα αναγκαία για τη θεμελίωση της απόφασης αυτής,
- (β) η απόδειξη πλημμελώς έγινε δεκτή ή αποκλείστηκε,
- (γ) ο νόμος εφαρμόστηκε πλημμελώς επί των πραγματικών γεγονότων,
- (δ) υπήρξε αντικανονικότητα στη διαδικασία.».

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την προσθήκη νέου Κανονισμού.

21. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 56 αυτών, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 56Α :

«Δημοσίευση σύνοψης αποφάσεων.

56Α. Σύνοψη των αποφάσεων που εκδίδονται από τα Συμβούλια Εφέσεων που συγκροτούνται σύμφωνα με τους Κανονισμούς 27 και 46, τις Επιτροπές που συγκροτούνται σύμφωνα με τους Κανονισμούς 13 και 41, τον Προεδρεύοντα Αξιωματικό που ορίζεται όπως προβλέπεται στον Κανονισμό 20, και τον Αρχηγό, όπως προβλέπεται στον Κανονισμό 38 περιλαμβανομένης και της επιβληθείσας ποινής ή του αθωωτικού πορίσματος αναλόγως της περίπτωσης, γνωστοποιούνται εντός είκοσι μία (21) ημερών, στις Εβδομαδιαίες Διαταγές της Αστυνομίας, με σκοπό την ενημέρωση των μελών της Αστυνομίας.».

Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την κατάργηση του Κανονισμού 57 αυτών.

22. Ο Κανονισμός 57 των βασικών κανονισμών καταργείται.

Τροποποίηση του Πρώτου Πίνακα των βασικών κανονισμών.

23. Ο Πρώτος Πίνακας των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

- (α) Με την αντικατάσταση της παραγράφου 8 αυτού με την ακόλουθη παράγραφο:

#### «8. ΔΙΑΦΘΟΡΑ

Δηλαδή, αν μέλος της Αστυνομίας έχει διαπράξει «πράξη διαφθοράς» ή «πράξη εν δυνάμει διαφθοράς» όπως οι όροι αυτοί καθορίζονται στο άρθρο 2 του περί Αστυνομίας Νόμου ή αδίκημα που προβλέπεται στον περί Σύστασης της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου Νόμο και ειδικότερα διαπράττει οτιδήποτε από τα ακόλουθα:

- (α) Άμεσα ή έμμεσα, δωροδοκείται ή δωροδοκεί άλλο πρόσωπο για προσωπικό όφελος ή όφελος τρίτου προσώπου.
- (β) Καταχράται την ιδιότητα του μέλους της Αστυνομίας για αποκόμιση προσωπικού οφέλους ή οφέλους για τρίτο πρόσωπο.

- (γ) Αποδέχεται ή λαμβάνει από τρίτα πρόσωπα δώρα, υλικό, κέρδος ή υπηρεσίες λόγω της θέσης του, εν γνώσει του ότι η προσφορά και αποδοχή των υπηρεσιών ή δώρων γίνεται για απόκτηση της εύνοιάς του ή για τη δημιουργία πελατειακών σχέσεων.
- (δ) Σφετερίζεται προς όφελος του ίδιου ή τρίτου προσώπου ξένη περιουσία η οποία περιήλθε στη κατοχή του κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του.
- (ε) Προστατεύει παράνομες δραστηριότητες που αφορούν οργανωμένο έγκλημα, ηλεκτρονικό τζόγο, πορνεία, ναρκωτικά, προστασία ιδιωτικών επιχειρήσεων και γενικά εγκληματικές δραστηριότητες που εντάσσονται στο πλαίσιο σοβαρών ποινικών αδικημάτων.
- (στ) Επεμβαίνει με σκοπό να αλλοιώσει ή να παρακωλύσει ή δυσμενώς να επηρεάσει ποινική ή πειθαρχική έρευνα, παραποιεί ή αφαιρεί τεκμήρια ή παραβλέπει σκόπιμα την διάπραξη ποινικών ή τροχαίων αδικημάτων.
- (ζ) Αποκαλύπτει υπηρεσιακές πληροφορίες σε εγκληματικά στοιχεία ή άλλα αναρμόδια πρόσωπα ή υποβοηθά τέτοια πρόσωπα με οποιοδήποτε τρόπο.
- (η) Διαρρέει πληροφορίες ή ενημερώνει πρόσωπα για επικείμενες αστυνομικές επιχειρήσεις, ή αποκαλύπτει σε εγκληματικά στοιχεία ή άλλα αναρμόδια πρόσωπα την ύπαρξη ενταλμάτων σύλληψης και έρευνας.
- (θ) Διαρρέει πληροφορίες ή ενημερώνει Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ή Κοινωνικής Δικτύωσης για ζητήματα διαβαθμισμένα ως άκρως απόρρητα, απόρρητα ή εμπιστευτικά υπηρεσιακά, ή για την πρόοδο ή/και πορεία ή/και διερεύνηση σοβαρών ποινικών υποθέσεων.
- (ι) Αναζητεί από τις βάσεις δεδομένων της Αστυνομίας στοιχεία ή/και πληροφορίες χωρίς εξουσιοδότηση ή νόμιμο λόγο και παραδίδει ή γνωστοποιεί αυτά τα στοιχεία σε τρίτα πρόσωπα.
- (ια) Χωρίς εξουσιοδότηση, κάνει χρήση ανθρώπινων ή υλικών πόρων της Αστυνομίας για προσωπικό όφελος ή όφελος τρίτου, νομικού ή φυσικού προσώπου, η οποία χρήση συνδέεται με ύποπτες δραστηριότητες.
- (ιβ) Χωρίς την έγκριση του Αρχηγού, απασχολείται στον ιδιωτικό τομέα κατά τρόπο που προκαλεί σύγκρουση συμφερόντων, σχέση εξάρτησης ή αδυναμία εκτέλεσης των καθηκόντων του.
- (ιγ) Παραλείπει να λογοδοτήσει ή να προβεί σε πρόθυμο και αληθή απολογισμό για χρήματα ή περιουσιακά στοιχεία που έλαβε υπό την υπηρεσιακή του ιδιότητα ή την ιδιότητά του ως αξιωματούχου εγκριμένου αστυνομικού ταμείου ή συνδέσμου.
- (ιδ) Άμεσα ή έμμεσα, επιζητεί ή λαμβάνει φιλοδώρημα ή δώρο, εισφορά ή προσφορά χωρίς τη συγκατάθεση του Αρχηγού ή του Υπουργού, για λόγους που σχετίζονται με την υπηρεσιακή του ιδιότητα.
- (ιε) Δημιουργεί οικονομικές υποχρεώσεις έναντι του ιδιοκτήτη καφενείου, εστιατορίου, κέντρου διασκέδασης ή νυκτερινού κέντρου ή έναντι προσώπου που κατέχει άδεια για την έκδοση ή ανανέωση της οποίας η Αστυνομία, ενδέχεται να κληθεί να υποβάλει αναφορά ή να δώσει μαρτυρία.» και
- (β) με την προσθήκη, στην παράγραφο 10 αυτού, αμέσως μετά την παράγραφο (δ) αυτού, των ακόλουθων νέων παραγράφων (ε) και (στ):
- «(ε) Υπό την ιδιότητά του ως μέλος της Αστυνομίας, γράφει, υπογράφει ή παρέχει, χωρίς την έγκριση του Αρχηγού, πιστοποιητικό καλού χαρακτήρα, ή άλλο συστατικό έγγραφο, με σκοπό την εξασφάλιση εργασίας σε οποιοδήποτε πρόσωπο ή την υποστήριξη αίτησης για την έκδοση οποιουδήποτε είδους άδειας.
- (στ) Χωρίς την έγκριση του Αρχηγού, υποστηρίζει αίτηση για την έκδοση οποιουδήποτε είδους άδειας.».